

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета Республики Узбекистан

14 СЕНТЯБРЯ В  
ТАШКЕНТЕ  
СОСТОЯЛСЯ  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ  
XXIII СЪЕЗД  
КОММУНИСТИЧЕС-  
КОЙ ПАРТИИ  
УЗБЕКИСТАНА.  
ПУБЛИКУЕМ  
ДОКУМЕНТЫ,  
ПРИНЯТЫЕ НА  
СЪЕЗДЕ, СОСТАВ  
ОРГКОМИТЕТА И  
СПИСОК  
КОМИССИЙ.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

О ДЕПАРТИЗАЦИИ ОРГАНОВ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И  
УПРАВЛЕНИЯ И СИСТЕМЫ НАРОДНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ

1. Провести департизацию органов государственной власти и управления, высших и средних специальных учебных заведений, профессионально-технических училищ и общеобразовательных школ на территории Республики Узбекистан.  
2. Установить, что отныне не допускается создание организационных структур политических партий и движений в органах государственного аппарата и системе народного образования республики.  
Настоящий указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ.  
гор. Ташкент,  
17 сентября 1991 г.

### УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
О назначении т. Махмудовой Ш. Н. министром иностранных дел Республики Узбекистан

Назначить т. Махмудову Шахло Насимовну министром иностранных дел Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ.  
гор. Ташкент,  
16 сентября 1991 г.

### МАХМУДОВА Шахло Насимовна

Родилась в Пскентском районе Ташкентской области в 1948 году, узбечка, член КПСС, образование высшее, окончила Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности.

Трудовую деятельность начала в 1969 году в текстильной ткацкой комбината.

С 1972 года на комсомольско-партийной работе, первый секретарь Фрунзенского района ЛКМС Узбекистана, секретарь ЦК ЛКМС Узбекистана, первый секретарь Кировского района Компартии Узбекистана, ответственный организатор ЦК КПСС, второй секретарь — заведующая отделом организационно-партийной и правовой работы Ташкентского обкома Ком-



партии Узбекистана. Является народным депутатом Республики Узбекистан.

### УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
О назначении т. Алматов З. министром внутренних дел Республики Узбекистан

Назначить т. Алматова Закиржона министром внутренних дел Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ.  
гор. Ташкент,  
16 сентября 1991 г.

### АЛМАТОВ Закиржон

Родился в г. Ташкенте в 1949 году, узбек, член КПСС, образование высшее, окончил Ташкентский государственный университет, юридический факультет, в 1976 году.

Трудовую деятельность начал в 1967 году слесарем-сборщиком завода «Ташавтомаш», служил в рядах Советской Армии.

В органах внутренних дел служит с 1971 года в различных должностях среднего и старшего начальствующего состава, начальником отдела внутренних дел Ташкентского райисполкома, заместителем начальника Управления внутренних дел Ташоблисполкома, начальником управления уголовного розыска



Министерства внутренних дел республики, с 1990 года — начальник УВД Ташоблисполкома.

## БЕСЕДА С ИНОСТРАННЫМИ ЖУРНАЛИСТАМИ

16 сентября Президент Узбекистана Ислам Каримов принял находившихся в республике иностранных журналистов согласно их просьбе. Среди них были корреспонденты газеты «Фигаро» (Франция) Владимир Иванов, информационного агентства «Ассошиэтед Пресс» Алан Куперман, газеты «Файнэнш таймс» (Великобритания) Арьян Желлард и газеты «Индепендент» (Великобритания) Патрик Кокурн.

Во время приема Ислам Каримов говорил об историческом значении объявленной независимости Узбекистана, об определенной работе, которая проводится по ее политическому и экономическому закреплению.

Теперь Узбекистан вступил в совершенно новый этап исторического развития, сказал Президент республики. Отныне его связи с соседними республиками и зарубежными странами будут осуществляться на уровне самостоятельного государства. В независимом Узбекистане права человека будут защищаться на основе

международных норм. Мы готовы взаимодействовать в составе Союза, имеющего единое экономическое пространство и единую армию. Мы и впредь намерены продолжать обучение одаренной молодежи за рубежом, и в частности в развитых странах. Двери наших предприятий широко раскрываем для предпринимателей, творцов прогрессивных технологий. Будем последовательно продолжать экономическое сотрудничество, свободное от любой идеологии. Узбекистан делает все возможное, чтобы стать членом международного сообщества.

Затем Президент Узбекистана ответил на вопросы журналистов.

Гости выразили признательность за искреннюю, открытую беседу, заверили, что расскажут широкой публике о всех добрых делах, совершенных в независимом Узбекистане.

ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.

## УЧРЕДИТЕЛЬ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» — ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

Вчера состоялось собрание трудового коллектива редакции «Правды Востока», на котором обсуждены итоги чрезвычайного XXIII съезда Компартии Узбекистана. Учитывая принятые на нем документы, участники собрания решили обратиться в соответствующие органы с просьбой о перерегистрации своего издания и пересмотре его статуса. К предложению коллектива с пониманием отнесся Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов и поддержал его.

Теперь учредителем газеты «Правды Востока» является журналистский коллектив редакции.

На собрании обсуждены и приняты новый Устав и Программа газеты. Таймем голосованием главным редактором «Правды Востока» единогласно избран Р. А. Сафаров.

## ЗАЯВЛЕНИЕ чрезвычайного XXIII съезда Компартии Узбекистана

Острый кризис в обществе, вызванный государственным переворотом в СССР, и последующее стремительное изменение расстановки политических сил поставили перед нами вопрос, решение которого будет определять жизнь и судьбу миллионов людей.

Съезд считает, что сегодняшнее положение КПСС и фактический ее распад означают провал целой системы догм и организационных структур, которые составляли костяк тоталитарного государства и должны вместе с ним уйти в историю. Находясь долгое время в составе КПСС, Компартия Узбекистана была практически отстранена от выработки стратегического курса партии, оставалась заложницей оторванных от жизни решений центральных органов КПСС, допускаемых ими извращений, крупных просчетов и ошибок.

Съезд утверждает, что начиная с XXVIII съезда КПСС и своего XXII съезда, Компартия Узбекистана, имея свою, отличную от КПСС Программу действий и собственный Устав, будучи зарегистрированной в органах юстиции, практически вела самостоятельную политику во всех жизненно важных вопросах. В связи со сложившимся положением, фактической активной поддержкой консерваторами в руководстве ЦК КПСС происшедшего 19—21 августа переворота и их беспринципной позицией съезд заявляет, как это объявлено было ранее, что Коммунистическая партия Узбекистана выходит из состава КПСС, всех ее организационных структур и отозвала своих представителей из ее центральных органов.

Принимая во внимание исторические особенности и специфическую практику реализации задач общественно-политического, духовного, социально-экономического развития Узбекистана в условиях тоталитарной, командно-административной, партийно-государственной системы, понимая, что в нынешнем виде Компартия Узбекистана дальше действовать не может, руководствуясь высшими интересами республики и ее народа, съезд считает необходимым создать на основе Компартии Узбекистана качественно новую по содержанию политическую организацию

Народно-демократическую партию Узбекистана. Съезд приветствует исторический шаг — провозглашение шестой сессией Верховного Совета государственной независимости Республики Узбекистан. В этом государственном акте отражены воля и интересы всех людей республики, всего народа. Обретение независимости открывает исключительные благоприятные возможности для создания гарантий политической, экономической, личной свободы и безопасности всех, кто живет в Республике Узбекистан, в соответствии с общепризнанными нормами международного права и Декларацией прав и свобод человека.

Съезд выражает признательность коммунистам, которые честно служили своему народу, и уверен, что в дальнейшем они, как и все прогрессивные мыслящие люди, немало сделают для установления и процветания Узбекистана как демократического государства, занимающего достойное место в мировом сообществе. Съезд выступает за укрепление дружбы, развитие равноправного и взаимовыгодного сотрудничества между народами.

Съезд считает, что в программных документах новой партии на смену отжившим постулатам должна прийти новая идеология — идеология здравого смысла, опирающаяся на лучшие народно-демократические традиции, исторический опыт народа, на общечеловеческие ценности.

Вместе с тем это не означает отказа от высоких идеалов, которые выстраданы народом. Таких, как справедливость, добро, равенство, свобода личности, нравственность и гуманизм. Эти ценности вечны, непреходящи и несомненно останутся основными ориентирами новой партии. Она должна опираться на людей всех национальностей, проживающих в Узбекистане, предотвратить опасность раскола общества по национальному признаку.

Съезд убежден, что в основу Программы новой партии должна лечь получившая полное одобрение всех слоев населения республики Программа действий Компартии Узбекистана «За политический и экономический суверенитет, духовное обновление, социальную справедливость и

достойные условия жизни населения Узбекистана».

Главной целью стратегической и текущей политики партии должен быть человек — создание ему достойных условий жизни и труда, строгое соблюдение Конституции и законов, социальной справедливости, гарантии безопасности и социальной защищенности, прав, свобод, чести и достоинства людей, независимо от их национальной и религиозной принадлежности и убеждений.

Съезд считает, что новая партия должна добиваться такого политического и государственного устройства общества, которое гарантирует человеку свободный выбор форм его экономического и социального бытия.

Общество, в котором не было бы монополии одной идеологии, одного мировоззрения, а господствовали бы свобода слова и совести, уважались традиции и обычаи, верования, язык и культура всех народов, проживающих на территории республики. Съезд выступает за то, чтобы духовное обновление общества, свободному развитию культуры, литературы и искусства были даны все приоритеты.

Общество, основу которого представляли бы равенство всех форм собственности, многоукладная экономика, постепенный, с учетом специфики уклада жизни и традиций народа, переход к рыночным отношениям. При этом должны быть гарантированы занятость населения, минимальный потребительский бюджет, в первую очередь социально-уязвимых слоев населения: стариков и детей, многодетных семей, учащихся и студентов, малообеспеченных и одиноких граждан.

Общество, в котором должны быть обеспечены полная денационализация экономической и хозяйственной деятельности, свободное развитие всех форм собственности, отсутствие диктата и предоставления свободы предпринимательства, предприятий, хозяйств, кооперативам, имея в виду, что их деятельность направлена на защиту интересов республики и проживающего на ее территории населения.

Общество, в политической жизни которого гарантируется одинаковый доступ всех граждан, независимо от

их нации и народности, веры и убеждений, социального положения и происхождения, к участию в государственных и общественных делах.

Достижение такого устройства нашего общества должно стать стержнем Программы новой партии. Ключ к достижению этой цели уже прошел испытание за последнее время. Это — гражданский мир и национальное согласие, твердая дисциплина и порядок во всех сферах жизни при полной экономической свободе предпринимательства.

Съезд выступает за полное исключение всех партийных структур, которые бы брали на себя непосредственные властные и управленческие функции. Обновленная партия должна быть партией парламентского типа, мобильной и авторитетной организацией, аккумулирующей инициативу и творчество народа, волю и устремления всех его представителей.

Съезд считает необходимым, чтобы созданные Оргкомитет и комиссия, руководствуясь этими общими принципами, подготовили проекты будущих Программы и Устава новой партии, предлагаемой организационной структуры. Они должны быть обнародованы, широко обсуждены и только после этого рассмотрены учредительным съездом.

Съезд заявляет, что члены Компартии Узбекистана не несут и не должны нести ответственности за те негативные последствия, к которым привела политика, проводившаяся от имени КПСС бышим ее руководством. Они честно и добросовестно трудились на благо Родины и могут прямо и открыто смотреть в глаза своему народу.

Съезд обращается к Верховному Совету Республики Узбекистан с предложением принять законодательный акт о гарантиях коммунистам защиты их конституционных прав, социального обеспечения, установленных в соответствии с законом пенсий ветеранам за их заслуги перед народом, защите правоохранительными органами прав, чести и достоинства коммунистов.

Заявляя о необходимости создания новой партии, съезд выражает надежду, что коммунисты с пониманием относятся к этому, продиктованному временем трудному, но необходимому шагу, проявят выдержку, взвешенность и здравый смысл.

Съезд призывает всех граждан, искренне заинтересованных в процветании Республики Узбекистан и готовых разделить ответственность за ее судьбу, сделать сознательный выбор, вступить в ряды создаваемой Народно-демократической партии Узбекистана.

### ОРГКОМИТЕТ ПО ПОДГОТОВКЕ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СЪЕЗДА

Каримов И. А.  
председатель Оргкомитета.

#### ЧЛЕНЫ КОМИТЕТА

Абдуллаев Д.  
Абдулхамидов Ж.  
Абдураманов У. А.  
Абдурахманов П. М.  
Агзамходжаев А. А.  
Азимов А. М.  
Азимов Р. С.  
Азимов М. А.  
Алибаров Р. Р.  
Алиев И. П.  
Алланазаров Ш. Н.  
Асанов А. Х.  
Ачкинов А. Д.  
Аббасов Б. С.  
Возненко А. Н.  
Гамбург И. А.  
Ермибетов А.  
Зиямов Ш. С.  
Искандеров А.  
Исмаилов Т.  
Кадиров П.  
Камалов Б. С.  
Карабаев М.  
Кузнецов В. С.  
Маликов М.-Б. М.  
Мирзаев С. Ш.  
Мирхамзаев М.

Мунинов А. Р.  
Мухамеджанов С.  
Набиев К. Ж.  
Насыров А. Н.  
Пах В. Б.  
Рахманов К.  
Расулова Д. Р.  
Рахимов Р.  
Рахманов Б.  
Сандов А. Х.  
Сандов К.  
Сайдалиев С. Д.  
Сапаров Я. Т.  
Убайдуллаев А. Я.  
Умаров А.  
Урманов С.  
Урманов С.  
Фазылбеков А. И.  
Фазыллов А. И.  
Хасанов У. Х.  
Хашимов У.  
Хажиев И. Х.  
Халбаев М. П.  
Хусанов А. Г.  
Чекмарев В. А.  
Шагулямов И. Ш.  
Шамшатов Д. Н.  
Шахалилов Ш.  
Юсупов М.  
Юсупов Ф. П.

### КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ ПАРТИИ

Юлдашев Ш. М.  
председатель комиссии.

#### ЧЛЕНЫ КОМИССИИ

Абдувакитов А.  
Абдуллаев А.  
Абдуллаев Д.  
Абдураманов Х. М.  
Абдурахманов А. А.  
Айдаркулов А. А.  
Алламурадов Б. А.  
Аллонов В. В.  
Бердыев Х. Э.  
Гулламухамедов А.  
Гулламов С. С.  
Джалилов Ш. И.  
Захриддинов Г. З.  
Зиямов Ш. С.  
Икрамов А. И.  
Искандеров И.  
Ишматов С. С.  
Кетебаев Г. Ш.  
Кучеров Т.  
Маликов Ф. Л.  
Махмудов А.  
Мирзаев М. М.

Мирсаидов Ш. Р.  
Насыров П. Х.  
Норов Н.  
Олейников А. Н.  
Олимов У. З.  
Переводенцева Л. В.  
Петопов А. А.  
Пшенчииков В. Н.  
Радикулов Р. Р.  
Рахманов Р.  
Рузматов М.  
Сабилов М.  
Сафаров Р. А.  
Сигидин В. Н.  
Таниев А. Х.  
Турдалиев Б. Т.  
Фазылходжаев К. Ф.  
Фазыллов Г.  
Хакимова Р.  
Халимзаев К. Х.  
Хамидов Б. С.  
Хидиров Т. П.  
Хушев И.  
Шамуратов Э.  
Юсупов К.  
Юсупов Э.  
Юсупбеков Н. Р.

### КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТА УСТАВА ПАРТИИ

Махмудова Ш. Н.  
председатель комиссии.

#### ЧЛЕНЫ КОМИССИИ

Абдуллаев И.  
Агзамходжаев А. А.  
Алиев И. П.  
Алиев Б. К.  
Алимов Т. А.  
Ганиханов А. Ф.  
Горностаев А. В.  
Зайцев Г. В.  
Зиямов У. А.  
Исламухамедов Х. А.  
Искандеров М. И.  
Каюмов П.  
Кочмарик И. А.  
Кутлумуратов С.  
Маликов М.-Б. М.  
Маматов А. Д.

Маматова Р.  
Мирзикулов Т. М.  
Насыров А. Н.  
Норалиев Д.  
Перманов О. Д.  
Первеев Г. С.  
Пасюта В. И.  
Пирназаров З.  
Рахманов Б.  
Сажиев Ю. М.  
Турсунов Э. Т.  
Умаров А. Н.  
Урманов С.  
Хайитов Р. О.  
Хакимов Б. Ж.  
Худайбергенова Р. М.  
Хусанбаев Б. Д.  
Чекмарев В. А.  
Шахалилов Ш.  
Ядгаров Д. С.  
Якубов Н. Н.

### КОМИССИЯ ПО ВЫРАБОТКЕ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ СТРУКТУРЫ ПАРТИИ

Расулов М. М.  
председатель комиссии.

#### ЧЛЕНЫ КОМИССИИ

Абдуллаев А. Н.  
Алланазаров Ш. Н.  
Асанов Ю. А.  
Ашрибеков У.  
Ботиров Г. Р.  
Галиев Ю. К.  
Григорян Г. А.  
Икрамов М. Б.

Инагамов И. Р.  
Исмаилов О. Д.  
Кадиров Ш. М.  
Копляков К. Г.  
Куйлиев Т.  
Курбанов А.  
Низамов Ш. Х.  
Сандов К. Я.  
Сиддиков Ж.  
Сунатов И.

### КОМИССИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТОВ ЗАЯВЛЕНИЯ И ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Абдуллин Ч. А.  
Евтеев А. И.  
Ефимов А. С.  
Исламухамедов Х. А.  
Казанов Э. Н.  
Каримов И.  
Мамарасулов С.  
Махмудова Ш. Н.  
Нурматов Б. Т.  
Пах В. Б.  
Первеев Г. С.

Рахманов Р.  
Салахитдинов М.  
Салихов А. М.  
Урманов С.  
Хашимов У.  
Хотамов Н.  
Шамшатов Д. Н.  
Юсупов К.  
Ядгаров Д. С.  
Якубов Р. А.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ чрезвычайного XXIII съезда Компартии Узбекистана

1. Оценивая текущий момент и исходя из сложившейся реальности, чрезвычайный XXIII съезд объявляет, что Коммунистическая партия Узбекистана вышла из состава КПСС, всех ее организационных структур и отозвала своих представителей из ее центральных органов.

2. Принимая во внимание исторические особенности и специфическую практику реализации задач общественно-политического, духовного, социально-экономического развития Узбекистана в условиях тоталитарной, командно-административной, партийно-государственной системы, понимая, что в нынешнем виде Компартия Узбекистана дальше действовать не может, руководствуясь высшими интересами республики и ее народа, съезд считает необходимым создать на основе Компартии Узбекистана качественно новую по содержанию политическую организацию парламентского типа — Народно-демократическую партию Узбекистана. Объявить ее правопреемницей Компартии Узбекистана.

3. Образовать Оргкомитет по союзу учредительного съезда, комиссия по подготовке Программы, Устава новой партии, разработке ее организационной структуры. Оргкомитету создать в областях, городах и районах, кишлаках и поселках временные комитеты, через кото-

рые проводить всю организационную и разъяснительную работу по формированию обновленной партии.

После опубликования в печати и широкого обсуждения Программы и Устава новой партии и их одобрения временными комитетами на местах, Оргкомитету съезда решить вопросы регистрации членов новой партии, союзу учредительных собраний, районных, городских и областных конференций.

4. До организационного оформления новой партии, принятия ее Программы и Устава на учредительном съезде и решения всех вопросов правопреемственности должны сохраняться все ныне действующие партийные структуры, обеспечивая нормальную финансово-хозяйственную деятельность и оказывая необходимое содействие Оргкомитету по союзу учредительного съезда.

5. Обратиться к Верховному Совету Республики Узбекистан с предложением принять законодательный акт о гарантиях коммунистам защиты их конституционных прав, сохранения за ними прав, социального обеспечения, установленных в соответствии с законом пенсий ветеранам за их заслуги перед народом, о защите правоохранительными органами прав, чести и достоинства коммунистов.

6. Одобрить текст Заявления чрезвычайного XXIII съезда Компартии Узбекистана.

### ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

17 сентября под председательством заместителя председателя Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан В. С. Хамидова состоялось засе-

дание оргкомитета по проведению индийской торговой выставки.

Выставка проводится в соответствии с договоренностью, достигнутой во вре-

мя официального визита Президента Республики Узбекистан в Индию, и протоколом, подписанным между управлением торговых ярмарок Индии и Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан, (УзТАГ).

### ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

Находящийся в Узбекистане министр обороны Французской Республики Пьер Жюко завершил знакомство

с республикой. 17 сентября он совершил ознакомительную поездку в Самарканд и Бухару. Глава

военного ведомства Франции и сопровождающие его лица имели встречи и беседы с руководителями областей, ознакомились с историческими достопримечательностями древних городов. (УзТАГ).

# Идти навстречу друг другу

## Интервью М. С. Горбачева японской телерадиокомпании Ти-би-эс

Во время своего пребывания в Японии Президент СССР вручил космонавтам этой страны Акияме и Никути орден Дружбы народов. В память о полете японская радиотелевизионная компания Ти-би-эс изготовила памятные медали. Такую медаль директор космического проекта Т. Аоки передал 16 сентября в Кремле М. С. Горбачеву в знак, как он подчеркнул, «уважения к Вам и в Вашем лице советскому народу, благодаря достижениям которых осуществился полет японского космонавта».

Представитель Ти-би-эс задал Президенту СССР несколько вопросов.

**Вопрос:** Вы всегда своими смелыми решениями открывали новые страницы в истории. Прозвонившая 6 лет назад перестройка открыла путь демократизации советского общества, «новое мышление» открыло путь

ядерному разоружению, поставило точку «холодной войне». Находясь в Крыму во время путча, в экстремальном положении, в одиночестве, Вы не поддались панике, и с этим, мы думаем, спасли свой народ. Недавно Вы приняли смелое решение о роспуске ЦК КПСС. Каковы Ваши намерения на будущее?

**Ответ:** Главное в том, чтобы то, что мы начали делать с 85 года, продолжалось. Теперь для этого открылся благоприятный шанс, хотя трудностей у нас очень много и приуменьшать их не надо, их надо видеть. Нам предстоит тяжелая работа, необходимая для того, чтобы двигаться дальше по пути демократических преобразований.

**Вопрос:** Когда принималось решение о роспуске ЦК КПСС, что послужило главной причиной, подтолкнувшей на это решение?

**Ответ:** Во-первых, хочу внести точность: я не распустил ЦК КПСС — это не в моих полномочиях. Я лишь сказал, что в нынешней об-

становке ЦК должен самораспуститься и предоставить самим коммунистам — в районах, городах, республиках — создать оргкомитеты и подумать, как реформировать партию, чтобы содействовать демократическим преобразованиям. Мой шаг был вызван тем, что в момент, когда был совершен путч, Секретариат, Политбюро ЦК КПСС не заняли твердую позицию в защиту перестройки, курса на преобразование и тем самым просто предопределили свой уход с политической арены. Я везде подчеркиваю и хочу повторить в этой беседе, что очень сочувствую коммунистам: в это трудное время они должны сделать выбор. Надеюсь, лучшая часть из них возьмется в какую-то организацию, движение или партию, вступит в ряды сил, борющихся за продолжение преобразований. Это уже происходит: в Российской партии, вокруг движения Руцкого, уже объединились два с половиной миллиона коммунистов.

**Вопрос:** Последнее время

в Японии стали опасаться диктата слева, со стороны Бориса Ельцина. У Вас не возникает опасения?

**Ответ:** Думаю, такое впечатление возникло в связи с тем, что российские руководители, сам Ельцин должны были взять на себя в экстремальной ситуации функции Президента страны и других союзных органов, чтобы изменить решения и команды самозванцев, которые пошли против Конституции. Но теперь все входит в нормальное русло, возродено сотрудничество между республиками, и Россия играет здесь объединительную роль. Знаете, в такие крутые времена не все происходит гладко, без сучка и задоринки, могут быть шероховатости и в поступках, и в принятых решениях. Это бывает, и не только у Ельцина, было и у вашего покорного слуги, и у других, тут нечего скромничать, надо все сказать. Но главное — это приверженность Бориса Николаевича Ельцина, всех, кто рядом с ним, продолжению преобразований. Все остальное — время расставит на свои места. Надеюсь, так будет, во всяком случае.

**Вопрос:** Председатель Верховного Совета России недавно находился в Японии и там высказал мнение, что в связи с последними событиями ускорится заключение мирного договора между на-

шими странами, а также решение известных проблем. Как Вы думаете?

**Ответ:** Не знаю, что именно говорил Р. Хасбулатов, это мне еще надо прочитать. Хочу подтвердить то, о чем мы говорили с премьер-министром Т. Каifu: нам нужно идти по пути сближения и в этих рамках решать все вопросы, в том числе те, которые связаны с мирным договором. Идти открыто навстречу друг другу, не боясь, не пряча, как говорится, голову в песок или под крыло. Думаю, то, что происходит теперь, после поражения путча и открытия новых возможностей для преобразований, дает дополнительный импульс, катализирует этот процесс. Давайте сотрудничать, уверен — это правильный путь.

Будете Вы баллотироваться на следующих выборах союзного президента? — Был последний вопрос.

М. С. Горбачев ответил так: Надо еще иметь договор — тогда прояснится, кого избирать и когда. И тогда вы мне зададите этот вопрос.

Представитель Ти-би-эс передал М. С. Горбачеву личное письмо Т. Каifu. Президент СССР просил в свою очередь передать лучшие пожелания премьер-министру и народу Японии.

(ТАСС).

# ИЩЕМ ТАЛАНТЫ

## ЧТОБЫ ИХ НАЙТИ, НУЖЕН КОМПЛЕКС ВЗАИМОУВЯЗАННЫХ МЕР, НУЖНА СИСТЕМА, ОХВАТЫВАЮЩАЯ ПОИСК, ВОСПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ С РАННЕГО ВОЗРАСТА ДО ОКОНЧАНИЯ ВУЗА

Последнее время некоторые шаги в этом направлении республикой сделаны: создан фонд Улугбека, первые посланцы Узбекистана отправлены на учебу за рубеж, появились школы-гимназии, лицей, классы с углубленным изучением различных предметов. А к примеру, в пяти районах Ташкентской области начали действовать школы-вузы, в которых занятия наряду с обычными педагогами ведут преподаватели различных вузов. Все это, безусловно, важные и логичные шаги, направленные на интенсификацию процесса формирования нового поколения интеллигенции, способной решать очень сложные задачи во всех сферах общества.

Однако комплексность, а только так и вину подход к проблеме, предполагает и эффективную координацию усилий различных министерств, Академии наук и ведомств. Таким «мозговым» органом мне видится специальный республиканский научно-практический центр. Причем при создании системы отбора и обучения молодых талантов нелишне было бы перенять опыт, скажем, Европейской ассоциации по одаренным детям, Азиатской федерации, других подобных структур, действующих во многих зарубежных странах.

К сожалению, наша школа ныне находится в серьезном кризисе, как, впрочем, и все общество. Слишком явный дефицит компетентных, социально ответственных кадров с широким культурным кругозором. И заложить в школе основы для их подготовки очень сложно. Причина, на мой взгляд, кроется в безнадежно устаревшей модели обучения, корни которой уходят еще в 20-е годы.

Вспомним, тогда стояла задача ликвидации неграмотности. Требовалось дать населению минимальный объем знаний. С годами планка поднималась все выше, пока не достигла своего апогея — всеобщего среднего образования. Однако на практике эта, в общем-то, благоразумная идея так и не реализована, поскольку модель обучения ориентирована на механическое запоминание и воспроизводство одних и тех же правил и навыков.

## Проблемы образования

В результате обучение из процесса познания превратилось в подневольный труд, загоняющий ребенка в жесткие рамки учебных программ и планов с ежедневными опросами, доводившими порой до стрессовых состояний. Фантазия, воображение, любознательность — все, чем щедрая природа награждает юное создание, убивается и выхолащивается.

Вот почему так важно всесторонне поддерживать, оберегать ростки нового, которые сегодня начинают пробивать себе дорогу. Гуманизация образования — база, на которой должно строиться все здание. Хорошим примером этому могут служить лицей, действующий на базе ташкентской школы № 50 и № 15 Калининского района столичной области, где поэтапно внедряется опыт учебно-воспитательного процесса европейских школ.

Не вдаваясь в педагогические тонкости, отмечу лишь характерные черты такого типа учебного заведения. Первое, национальная основа преподавания гуманитарных предметов, которая как по спирали ведет изучение истории народов СССР и мира. Второе, воспитание национального самосознания и интеграция с европейской культурой. Третье, демократизация и индивидуализация учебно-воспитательного процесса, личностные качества, склонности учащихся. Четвертое, введение профильного обучения — международной экономики, компьютеризации, основы хлопководства, химизации, то есть того, что является конкретным социальным заказом общества.

При такой модели обучения полностью исключается принуждение ученика. Упор делается на развитие в нем мотивационных критериев учебы, способностей к творческому анализу, нестандартному мышлению, лидерских качеств.

Вместе с тем важно, чтобы создаваемая система носила общественно-государственный характер. Участие широкой общественности в деятельности всех ее структурных подразделений предохранит от рецидивов бюрократизма и формализма, станет гарантией того, что нарождающаяся система отбора и воспитания талантливых молодежи не будет искажена. Во многом этому может способствовать ассоциация «Истедод», созданная в республике.

С другой стороны, перестройке народного образования требуется и государственная поддержка, без которой трудно вести ее широким фронтом.

Вот так, если коротко, мне видятся пути становления системы отбора и воспитания талантливой молодежи.

**С. МУСАХОДЖАЕВ,**  
Кандидат филологических наук.

Думаешь, трудно найти более наглядный пример сопряженности государственной и образовательной политики. Прогнозируемые общественные процессы здесь уже заложены в систему образования с тем, чтобы на ранних этапах подготовить молодое поколение к выполнению определенных социальных функций. Иначе доказать, что такой подход не только гарантирует политическую стабильность в Европе, но и позволяет быстро ориентировать ее в нужном направлении.

Аналогичная тенденция наблюдается и в ряде развивающихся стран Востока и Азии. Так, в Турции за последние годы создано около 100 школ для одаренных детей, в которых обучение ведется на английском, немецком и французском языках. В школах принимаются наиболее способные дети, которые в будущем, возможно, станут лидерами своих государств в сфере политики, бизнеса, финансов, экономики.

# Указ Президента Республики Узбекистан

## О награждении группы рабочих и служащих, наиболее отличившихся при освоении целинных земель Голодной степи

За долгие годы добросовестный труд, вклад в освоение и развитие целинных земель Голодной степи и активное участие в общественной жизни награждать

**Почетной грамотой:**  
Абдуллаеву Сабиру Мулатовну — инженера института «Ферганагипроводхоз»  
Абдуразакову Нурулло — главного инженера института «Техноводстройэконом и к а» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Алимова Салиджана (посмертно) — председателя Сырдарьинского областного совета ветеранов войны и труда

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ИРРИГАТОР»:**  
Абдуллину Равило Ахсановичу — управляющему трестом «Бустонводстрой» строительного агропромышленного объединения «Джизаквестрой»  
Абдуллаеву Шамурзе — наблюдателю объединения «Сырдарьяремвод»  
Архарбекову Алдабеку Омаровичу — главному инженеру Дусланского отделения объединения «Джизакремвод»  
Аббантаеву Лапасу — начальнику управления канала Иски-Туя-Таргар объединения «Джизакремвод»  
Тусаровичу Игорю Борисовичу — начальнику передвигной механизированной колонны № 24 треста «Янгирводстрой», Сырдарьинская область

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»:**  
Хайдарову Якушито — директору Акалтынского гидромелиоративного техникума Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ»:**  
Заречному Степану Алексеевичу — плотнику передвигной механизированной колонны № 17 треста «Иржарсовхозстрой» объединения «Джизаквестрой»  
Кадырову Пулату Абдукалымовичу — директору института «Средзагипроцелинстрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Ключнику Анатолию Григорьевичу — бригадиру слесарей-монтажников передвигной механизированной колонны № 2 треста «Голдностепиремонт»  
Мухаммадиеву Шукру — начальнику объединения «Джизаквестрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Нугманову Махмуду — заместителю председателя Сырдарьинского агропромышленного союза  
Холодинову Юрию Матвеевичу — директору Янгирского комбината строительных материалов и конструкций Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА»:**  
Курбанову Турапу — водителю управления производственно-технологической комплектации № 2 объединения «Джизаквестрой»

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА»:**  
Абдусаламову Элчи — заместителю директора совхоза «Янгир» торгово-агропромышленного объединения «Узбекистан» Госкомводстроя

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»:**  
Хайдарову Якушито — директору Акалтынского гидромелиоративного техникума Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ»:**  
Заречному Степану Алексеевичу — плотнику передвигной механизированной колонны № 17 треста «Иржарсовхозстрой» объединения «Джизаквестрой»  
Кадырову Пулату Абдукалымовичу — директору института «Средзагипроцелинстрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Ключнику Анатолию Григорьевичу — бригадиру слесарей-монтажников передвигной механизированной колонны № 2 треста «Голдностепиремонт»  
Мухаммадиеву Шукру — начальнику объединения «Джизаквестрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Нугманову Махмуду — заместителю председателя Сырдарьинского агропромышленного союза  
Холодинову Юрию Матвеевичу — директору Янгирского комбината строительных материалов и конструкций Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА»:**  
Курбанову Турапу — водителю управления производственно-технологической комплектации № 2 объединения «Джизаквестрой»

роя Республики Узбекистан, председателю совета ветеранов Мехнатбадского района, Сырдарьинская область  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»:**  
Хайдарову Якушито — директору Акалтынского гидромелиоративного техникума Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ»:**  
Заречному Степану Алексеевичу — плотнику передвигной механизированной колонны № 17 треста «Иржарсовхозстрой» объединения «Джизаквестрой»  
Кадырову Пулату Абдукалымовичу — директору института «Средзагипроцелинстрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Ключнику Анатолию Григорьевичу — бригадиру слесарей-монтажников передвигной механизированной колонны № 2 треста «Голдностепиремонт»  
Мухаммадиеву Шукру — начальнику объединения «Джизаквестрой» Госкомводстроя Республики Узбекистан  
Нугманову Махмуду — заместителю председателя Сырдарьинского агропромышленного союза  
Холодинову Юрию Матвеевичу — директору Янгирского комбината строительных материалов и конструкций Госкомводстроя Республики Узбекистан, Сырдарьинская область  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРАНСПОРТА»:**  
Курбанову Турапу — водителю управления производственно-технологической комплектации № 2 объединения «Джизаквестрой»



Коллектив хлопководческого завода имени Улугбека Пастдаргонского района Самаркандской области в нынешнюю страду готов принять от хозяйства 29 тысяч тонн сыра. Здесь заасфальтированы площадки, подготовлено весовое, транспортное, упаковочное, хлопкоподающее, вентиляционное и другое оборудование.  
НА СНИМКЕ: слесари-ремонтники транспортеров Ш. Хайриев (слева) и А. Латипов.  
Фото Г. АЛИЕВА.

## Заявление

Государственного совета о нормализации продовольственного обеспечения и аграрной политике в 1991—1992 годах.

Обсудив сложившееся в суверенных государствах положение дел на потребительском рынке и ход перестройки аграрных отношений на селе, Государственный совет СССР выразил общее мнение — государственные органы власти и управления республик должны сделать все, чтобы крестьянин на деле стал хозяином земли, средств производства и произведенной им продукции. Сейчас создаются необходимые экономические и правовые предпосылки с целью включить рыночные механизмы, стимулирующие производство и обеспечивающие эквивалентность обмена между сельским хозяйством и промышленностью. Союзным и республиканским органам поручено осуществить в этом направлении конкретные действия.

Одновременно сделан вывод, что в нынешней ситуации как никогда нужны скоординированные меры по формированию продовольственных ресурсов, проведение выгодной для всех ценовой политики на продукты питания, сельскохозяйственное сырье и основные средства производства. Предусмотрено в сентябре заключить соответствующее межреспубликанское соглашение.

Призвано необходимым сохранить на ближайшее время сложившиеся межреспубликанские хозяйственные связи.

Достигнута договоренность о необходимости согласования основных принципов распределения общесуммы продовольственных кредитов между республиками в соответствии с их конкретной потребностью.

Суверенные республики будут совместно решать все проблемы, связанные с заключением договоров и соглашений на поставку в страну продовольствия и товаров народного потребления из-за рубежа, и наделить полномочиями Комитет по оперативному управлению народным хозяйством СССР действовать от их имени.

Члены Государственного совета выразили единодушное стремление не допустить углубления продовольственного кризиса и общими усилиями формализовать потребительский рынок.

на новом предприятии, ориентированном на выпуск особо дефицитных изделий. Среди новинки, поступивших в торговую сеть Ферганской области, — ювры, шарфы и джемперы из ангорской шерсти. Для организации производства было отдано старое здание районного СПТУ-37. Это позволило обеспечить гарантированной работой более 100 человек.

Волную помощь узбекистанцам оказало Министерство местной промышленности республики. Оно приобрело сырье и необходимое оборудование. В перспективе здесь намечено наладить выпуск различной мебели.

(УзТАП).

## АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК В АНДИЖАНЕ

Его учредителями стали более двух десятков предприятий, организаций и производственных кооперативов области. «Андижанбанк» отличается от действующих областных отделений Агропромбанка, Промстройбанка, Сбербанка тем, что не имеет отраслевой и вертикальной подчиненности, а функционирует как самостоятельная структурная единица, является универсальным банком и может обслуживать предприятия и организации любой отрасли и направленности.

(Корр. УзТАП).

## Украина и Узбекистан — сотрудничество

Во времена, когда союзные республики обретают статус суверенных государств, многое, что казалось единым, приобретает автономность. Но не все разумно размыслить по отдельным «квартирам». Это, в частности, относится к науке.

В Украинском научно-исследовательском институте шелководства, расположенном в городе Мерефа Харьковской области, прошел международный симпозиум по проблемам развития шелководства. Наряду с представителями Индии, Китая, Франции, Болгарии, многих других стран в нем участвовали и ученые Узбекистана. Они проявили интерес к деятельности украинских коллег. О ней рассказывает директор Украинского научно-исследовательского института шелководства, почетный профессор швейцарского института шелководства в Китае Валерий ГОЛОВКО:

# СВЯЖЕТ ШЕЛКОВАЯ НИТЬ

— Шелководство на Украине имеет короткую историю. Петр I своим указом в 1770 году повелевал сажать тутовые деревья и разводить шелкопряд в Киеве и Беловской крепости Харьковской губернии. Смертная казнь грозила каждому, кто осмелится уничтожить посадки шелкопряды. Пioneром промышленного шелководства был управляющий Слободско-украинским наместничеством генерал-пол-

ковник Е. Щербина. Добившись согласия Екатерины II, в селениях Харьковской губернии создал первые хозяйства по производству украинского шелка.

Стимулом для развития шелководства на Украине стала реализация подписанного в 1922 году В. И. Ленинским постановления. Тогда в Мерефе, под Харьковом, и был создан первый шелководческий совхоз. Через десять лет на его ба-

зе создали опытную станцию научного шелководства. Наиболее полные исследования выведения высокоурожайных сортов шелкопряды, создания новых технологий производства коконов, а также вопросов механизации процессов изготовления шелка были проведены в шестидесятые годы. Научные разработки внедряли в практику свыше двух тысяч совхозов, колхозов и предприятий по обработке коконов. Это позволило в конце семидесятых производить свыше миллиона квадратных метров шелка.

В последние годы исследования местных ученых направлены на выведение новых пород и гибридов тутового шелкопряда. Передачу в хозяйство более двадцати высокопродуктивных гибридов. Среди них — украинская-

1» и «украинская-2», приносящие урожай более четырех килограммов коконов с грамма гусениц, обладающие высокой шелковистостью, выходом шелка и длиной нити кокона до полутора тысяч метров, что соответствует мировому уровню шелководства. Не случайно ныне «украинская-1» и «украинская-2» широко культивируются в хозяйствах Азербайджана, Молдовы.

В будущем значение натурального шелка возрастает. Между тем из-за сезонности шелководства сооружения, оборудование и трудовые ресурсы ежегодно используют не более четырех месяцев, что отражается на себестоимости шелка, сдерживает увеличение его производства. Вместе с коллегами из Китая, Индии, Болгарии везем поиски альтернативной технологии производства шелка-сырца.

Сотрудники института совершенствуют селекционную племенную работу, разрабатывают эффективные методы борьбы с болезнями шелкопряда. Есть неплохие результаты в создании безотходной технологии. Предложено использовать отхо-

ды куколок шелкопряда, содержащие липиды, ферменты, другие высокоактивные биологические вещества для медицины. В сотрудничестве с Всесоюзным научно-исследовательским институтом синтетических, натуральных душистых веществ впервые в мировой практике создана и уже освоена промышленная технология изготовления из измельченных куколок целлюлозы сернистых препаратов, обладающих высокими антисептическими свойствами.

Для нас тутовый шелкопряд — это и удобный материал для проведения биологических экспериментов. Введем фундаментальные научные исследования в области генной инженерии для получения препаратов для борьбы с особо опасными заболеваниями.

— Готовы установить сотрудничество с нашими коллегами в Узбекистане. Уверен, что это принесет взаимную пользу, — сказал в заключение Валерий Головкин.

**Н. НЕСВИТЕНКО,**  
Корреспондент ИАН — специально для «Правды Востока».

**ВНИМАНИЕ!**  
**Новость!**  
**Прибыль**  
**из битого стекла**

На Ургенчском ремонтном заводе успешно расформирован цех, который приносил прибыль коллективу.

Сейчас здесь началась коренная реконструкция. С металлургических заводов Урала и Сибири доставлены в Ургенч крупногабаритные

отчужденные блоки и необходимое технологическое оборудование. Производство переводится на природный газ. Обновленный цех будет выпускать изящные цветные стеклянные изделия. Предполагается наладить выпуск конфетной, селитровой, дверных ручек.

(Корр. УзТАП).

**Работа спорится,**  
**Товар**  
**производится**

В Узбекистанском районе налажено производство сразу нескольких видов товаров народного потребления



Окно в природу

ПТИЧИЙ ВЕРНИСАЖ



Два дня продолжался необычный праздник в ташкентском парке имени Горького...

африканские воробы, восточные, бразильские и кубинские популяции...

в состязаниях на охоте берга тигалас и ловкостью с именитыми пернатых охотниками...

областей. Как сообщили организаторы праздника из Общества охраны природы Узбекистана...

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ РЕКЛАМА
ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ
МЕЖГОСЛАСЕВОЙ ИНСТИТУТ ПЕРЕДОТВОРОТА И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА (МИПРКИС)

Из глубины веков
КТО
«ЗАКЛЕЙМИЛ»
МОНЕТЫ?
В Бухаре, как сообщала «Правда Востока»...

важные пока предварительные — 914-м годом хиджры (1508 — 1509 гг.)
— Ведущий специалист Института востоковедения Академии наук СССР профессор Е. Давидович считает...



Дату клада подтверждает именно большое количество монет с надчеканом...

В десятой Спартакиаде народов СССР спортсмены Узбекистана заняли 45 призовых мест — в полтора раза больше, чем на предыдущей. Успех? Несомненно! Но и повод для размышлений.

ЭТИ соревнования стали главным спортивным событием года — по масштабам, накалу борьбы и даже по срокам. Хотя Спартакиада называется летней...

В целом Спартакиада стала не только смотром нашего спорта, но важным этапом традиционного четырехлетнего цикла...

Что ж, можно только поощрять тысячи спортсменов, которые усердно готовились к этому событию...

Спортплощадка «ПВ»

такор». — задумается о факторе, который далеко не всегда принимают в расчет...

частую и успех, и неудача складываются из многих причин. далеко не всегда очевидных. Сколько судеб тренеров, методистов, спортсменов было сломано...

Итоги, уроки, надежды

спорсменов, продемонстрировавших международный класс, намного меньше заявленного. Между тем обоснованным являлось на основании подготовленного...

Криминальная хроника
ВИДЕОМАГНИТОФОН
И ЧЕТЫРЕ КАССТЕТЫ
ВО СТОЛЬКО ОЦЕНИЛИ ПОДРОСТКИ ЖИЗНЬ ПРИЯТЕЛЯ.



УШУ НАХОДИТ ПОКЛОННИКОВ

Ташкентский чемпионат по самба — контактно-силового виду ушу стал первым официальным соревнованием в масштабе страны...



наша попытка. Радиона Гатаулина в прыжках с шестом, не выдать нам и этой, единственной золотой медали...

Его нашли на берегу Маргиланская, неподалеку от пригородного кишлака Октепа. На убитом насчитали шесть ножевых ран...

Оксана — ташкентка, Роза — из Алмалыка. Еще раз подтвердилась истина: Роза подпрыгивала и в столбах, и в малых городах, и в селениях...

Итак, Спартакиада финишировала. Меньше года осталось до Олимпиады. Хочется верить, что спорт Узбекистана будет достойно представлен на этом празднике спорта...

Коротко
СОВРЕМЕННОЕ ПЯТИБОРЬЕ
Личное и командное первенство завоевали советские атлеты на чемпионате мира по современному пятиборью...

ШАХМАТЫ
Вчера во Львове стартовал 51-й чемпионат СССР среди женщин. Впервые за ряд десятилетий в нем не принимают участие грузинские шахматистки...

ТЕННИС
Успешным следует считать выступление на теннисном турнире «Женева оленя» с призовым фондом в 250 тысяч долларов...

ХРОНИКА
В соответствии с частью третьей статьи 120 Конституции (Основного Закона) Республики Узбекистан...

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЪЕДИНЕНИЙ, КОНЦЕРНОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ
ГОЛОВНОЙ ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ
Минавоттранса Республики Узбекистан
ПРОВОДИТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ
НА СПЕЦКУРСЫ:
ИНТЕНСИВНОГО ОБУЧЕНИЯ ИНОСТРАННЫМ ЯЗЫКАМ (английский)

ВСЕМ, КТО ХОЧЕТ ПОЛУЧИТЬ НОВУЮ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ЗА КОРОТКИЙ СРОК ОБУЧЕНИЯ

Узбекского филиала МИПК учета и статистики Госкомстата СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ
на переподготовку специалистов с присвоением квалификации преподавателя иностранного языка в дошкольных учреждениях и начальных классах средней школы...

ИНСТИТУТ БИООРГАНИЧЕСКОЙ ХИМИИ
ИМ. АКАДЕМИКА САДЫКОВА А. С.
Академии наук Республики Узбекистан
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ:

ИНСТИТУТ ЗООЛОГИИ И ПАРАЗИТОЛОГИИ
АН Республики Узбекистан
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В ОЧНУЮ АСПИРАНТУРУ по специальности: зоология позвоночных (3), зоология беспозвоночных.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ
РЕСПУБЛИКАНСКОЕ КОММЕРЧЕСКО-ИНФОРМАЦИОННО-ОБЪЕДИНЕНИЕ ГОСКООПСАВА Республики Узбекистан РЕАЛИЗУЕТ

Коллектив института «Узприродсоюз» с глубоким приговором сообщает о смерти главного инженера проекта ТЕПЛИЩНОГО Леонида Давыдовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.